
Akreditace poradců MZe ČR pro obor „Lesnictví“ 
 

Pátý běh akreditace poradců 
Ústav zemědělských a potravinářských informací pověřený MZe ČR (ÚZPI Praha) vyhlásil 

dne 25. srpna 2006 páté kolo akreditace privátních poradců. 
V rámci pátého kola je otevřen i akreditační obor lesnictví. Tím se lesnímu hospodářství v ČR zároveň 
otevírá možnost získávat podpory z EU zaměřené na využívání poradenských služeb. Poradenské a 
konzultační služby akreditovaných poradců zařazených do Registru poradců MZe ČR budou 
podporovány z Evropského zemědělského fondu pro rozvoj venkova (EAFRD), z OSY I 
(ftp://ftp.uhul.cz/Public/Ek_Pr_Por/publikace/eafrd.pdf), z podopatření I.3.4. Podpora bude 
představovat až 80% uznatelných nákladů nejvýše však 45 000,- Kč v jednom roce. Podporované 
poradenské a konzultační služby v předchozím programovém období mohli využívat pouze zemědělci. 
V novém programovém období se tato možnost naskytne i lesníkům. Záleží to pouze na nás lesnících, 
zda dokážeme zmíněné podpory využít a přinést tak další prostředky do lesního hospodářství. 
 

Proces akreditace 
1) Akreditace představuje proces, který má ověřit, potvrdit a garantovat odbornou způsobilost 

zemědělských poradců vedených v registru poradců za účelem zajištění kvalitní poradenské a 
informační služby poskytované podnikatelským subjektům v rámci programů podporovaných 
v resortu zemědělství z veřejných zdrojů. 

2) Akreditační řízení se skládá z testu z právního minima, vytvoření akreditačního projektu a 
jeho obhájení před akreditační komisí. Akreditační komise ověřuje způsobilost poradce pro 
získání akreditačního certifikátu ve zvoleném oboru akreditace. Dokladem o úspěšném 
zakončení je akreditační certifikát udělený na pět let.  

3) Následně je poradce zapsán do Registru poradců MZe. Při výkonu poradenské činnosti pak 
vždy uvádí číslo, pod kterým byl do Registru poradců MZe zapsán.  
Jeho poradenská činnost, na kterou žadatelé získávají podporu, podléhá namátkové kontrole. 

 
Veškeré informace k akreditačnímu řízení můžete naleznout na stránkách 

www.agroporadenstvi.cz. Pod odkazem AKREDITACE, kde jsou  jednotlivé dokumenty. Jedná se 
zejména o „Postup přihlášení akreditace poradců“, „Akreditační obory“, „Etický kodex“, „Přihláška“ a 
další. Termín podání přihlášky byl stanoven na 25.9. 2006. 

 
Komentář 
U žadatelů o akreditaci se předpokládají kromě požadovaného vzdělání a praxe základní 

dovednosti práce s PC (ovládání základních programů jako Word a Excel, včetně využívání internetu). 
Akreditací proces vzdělávání poradce teprve začíná. Aby poradce zůstal veden v registru, bude se 
muset účastnit celoživotního vzdělávání (kreditní systém)  
a bude průběžně přezkušován. Vzdělávání se bude realizovat z části formou seminářů a z části formou 
„E-learningových kurzů“ (elektronických kurzů). Vlivem nastavených finančních možností se počítá s 
předáváním veškerých metodických materiálů poradcům převážně v elektronické podobě.  

Akreditace je otevřena široké lesnické veřejnosti. Oslovujeme tak lesnická profesní 
sdružení, zejména odborné lesní hospodáře, soudní znalce a specialisty na hospodářskou úpravu lesů.  

 
Tento článek vzniknul v rámci projektu MZe „Odborná podpora poradenství k přípravě na dodržování zákonných požadavků 

v lesním hospodářství a na využívání finanční pomoci v lesním hospodářství.“ 
 

Adresa autora: 
Martin Polívka, DiS. 
Ústav pro hospodářskou úpravu lesů Brandýs nad Labem 
Email: polivka.martin@uhul.cz 

 
 

PDF created with pdfFactory trial version www.pdffactory.com

ftp://ftp.uhul.cz/Public/Ek_Pr_Por/publikace/eafrd.pdf
http://www.agroporadenstvi.cz
mailto:polivka.martin@uhul.cz
http://www.pdffactory.com
http://www.pdffactory.com

